
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 10 DE MAIO 
DE 2005. 
ATA N° 13/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos dez dias do mês de maio de dois iml e cinco, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária.  
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Maria K. de Medeiros, Sérgio Teifke, Roberson Jean Cardoso, 
Irio Miguel Stein, Ari Budelon Barbosa, Adair Antonio Bujes, 
Delmar Guscke e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou ao Vereador Sérgio Teifke que realizasse a leitura do 
trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondências do Ministério da Educação. Ofício N° 112/05 
do Gabinete do Prefeito. Convites da ESAPP.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 12/2005, dos projetos de 
Lei n° 832/05, 833/05, 834/05 e 835/05 do Executivo e do 
Projeto de Resolução N° 01/2005 do Legislativo. 
DISCUSSÃO: 
O Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
n° 12/2005, da Sessão Ordinária realizada em 03 de maio 
corrente. Logo a colocou em discussão, salientando que em 
semana anterior marcaram visita a Sentinela do Sul para 
quinta-feira, mas passaram o dia da Sessão para terça, devendo 
então transferir o dia de uma sessão para poderem visitar. Em 
votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Em seqüência o 
Senhor Presidente solicitou a leitura do projeto de Resolução n° 
01/2005, que altera a redação do caput do art. 4° da Resolução 
n° 06/94. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em continuidade o 
Senhor Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei. Projeto 
de Lei N° 833/05, autoriza o Poder Executivo a celebrar 
convênio com o Município de Barra do Ribeiro; projeto de Lei N° 
834/05, autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a 
Companhia Estadual de Energia Elétrica – CEEE; Projeto de Lei 
N° 835/05, estabelece normas para a realização de trabalhos 
com equipamentos do Município a particulares; em seguida o 
Senhor Presidente baixou os projetos às comissões e suspendeu 



a Sessão para emissão dos pareceres ao Projeto de Lei n° 
832/05. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres 
das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento 
são favoráveis à aprovação do Projeto de Lei N° 832/05 pelo 
Plenário desta Casa. Logo o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei N° 832/05, que autoriza a abertura 
de crédito especial, na Secretaria da Administração, Recursos 
Humanos, Desporto e Cultura, no valor de R$ 10.000,00 (dez 
mil reais). Logo o Presidente frisou o trabalho que a Câmara 
começou, estando todos de parabéns, pelos jogos de integração 
entre as Câmaras que deram certo, tendo participado na data 
anterior em Cerro Grande, onde foram campeões, frisando que 
no dia 26 tem convite para Barão do Triunfo. O Presidente falou 
ainda sobre o manifesto dos arrozeiros acontecido nesta data 
em Douradilho, onde participou, tendo sido bloqueada a BR 
pelo baixo preço do arroz, tendo reflexo direto no comércio, 
pedindo participação dos vereadores no dia 11 em apoio.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
frisar a presença do Sargento Enio Mucke na Sessão, tendo 
debatido há várias sessões a questão da conscientização no 
trânsito, tendo publicação na Gazeta da atuação da Brigada, 
comentando a realização de reunião da Brigada e Câmara 
Municipal sobre os perigos da má condução de veículos. Logo o 
Vereador falou da APAE, da dificuldade de manutenção pela 
pouca arrecadação, convidando a todos que se façam doações, 
que se peça nos comércios, sendo que o benefício não será para 
quem trabalha ou pais, mas para as crianças e, certamente tem 
mais crianças especiais necessitadas no Município, assim como 
certamente tem outras entidades que também precisam. O 
Vereador Roberson concluiu que a confraternização entre os 
Municípios é de grande valia, como também entre as demais 
esferas. Em seguida o Vereador Adair Bujes fez proposição 
verbal, a pedido dos moradores da rua em frente à Pecuária do 
Sr. Storck, pois por ter calçamento as pessoas correm demais, 
sendo pedido providências pela comunidade local, talvez 
colocação de quebra-molas, sendo um reforço aos pedidos feitos 
anteriormente pelos colegas. O Presidente Irio Stein salientou 
que antes do acidente ocorrido em Dobrada parecia que todos 
previam e depois todos ficaram preocupados, devendo ser feito 
trabalho de conscientização junto com a Brigada, citando o 
perigo próximo às escolas, aproveitando a presença do Sargento 
para oferecer parceria da Câmara. Logo o Vereador Darci 
Renato Ladwig sugeriu que na reunião do Corede seja votada a 



segurança, já tendo idéia em mente. O Presidente Irio Stein 
frisou a sugestão do sargento em fazer campanha, a qual 
poderia ser com os Municípios vizinhos. O Vereador Sérgio 
Teifke salientou a preocupação do sargento, no que lê a Gazeta, 
citando que a velocidade atrai as crianças, dizendo que a 
orientação vem dos pais. A vereadora Maria Medeiros reiterou 
que antes era dada arma de presente para as crianças, o que 
incentivava a violência e o videogame incentiva à velocidade, 
sendo bom, mas deve ser instruído. O Vereador Roberson 
Cardoso enfatizou que quanto ao vídeo game ou computador a 
criança deve conscientizada a separar as coisas. O Vereador 
Adair Bujes complementou que além dos jogos tem os grupos de 
adolescentes, que acabam utilizando bebidas e depois vão se 
afrontar, sendo aí que ocorre os fatos, devendo ser feito  
trabalho com o grupo. O Vereador Delmar Guscke comentou 
que muitos dizem que a culpa é dos pais, mas muitas vezes os 
pais orientam e os filhos não ouvem, frisando ser muito 
interessante a aula dada pelo Sr. Perez, lamentando que nem 
todos puderam participar, a qual foi sobre drogas, sendo 
interessante se tivesse uma sobre trânsito, sugerindo trabalho 
de divulgação nas escolas, podendo ser distribuído panfleto 
educativo, pois o maior número de acidentes ocorre com jovens, 
citando à menção do vereador Adair que um dos fatores está no 
ajuntamento dos jovens, devendo começar a orientação nas 
escolas. O Presidente concluiu falando sobre as citações do 
vídeo game, devendo ser orientado que é dentro de casa e um 
automóvel é real, citando também filmes sobre assaltos, que 
parecem orientar, pois ocorrem de forma semelhante na 
sociedade, encerrando que muitas vezes o vídeo game auxilia o 
aprendizado da criança com computadores. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


